
Šanci získat prestižní titul Vesnice roku 2012 
mají obce, které se přihlásí do 30. dubna do 
nového ročníku soutěže, jejímiž vyhlašovateli 
jsou Ministerstvo pro místní rozvoj, Spolek pro 
obnovu venkova, Svaz měst a obcí ČR a Mi-
nisterstvo zemědělství.  

Podmínkou účasti je 
počet obyvatel maxi-
málně 6200 a vlastní 
strategický dokument 
zabývající se rozvojem 
obce, program obnovy 
vesnice nebo program 
rozvoje svého územní-
ho obvodu. Do soutěže 
se hlásí obec vždy 
jako celek včetně 
svých místních částí. 

V květnu a červnu 
budou přihlášené obce 
hodnoceny v rámci krajských kol, v letních 
měsících proběhnou krajské slavnosti a počát-

kem září hodnocení celostátního kola, jehož 
výsledky budou zveřejněny v Luhačovicích na 
20. ročníku Mezinárodního dětského folklorní-

ho festivalu Písní a tancem. Vítěz celostátního 
kola soutěže postoupí do soutěže Evropská 
cena obnovy vesnice. Tu vyhlašuje Evropská 
pracovní společnost pro rozvoj venkova a ob-
novu vesnice (Europäische Arbeitsgesellschaft 

Landentwicklung und 
Dorferneuerung AR-
GE) ve dvouletém 
intervalu. Dvanáctý 
ročník soutěže byl 
vyhlášen v polovině 
roku 2011 a završí se 
na podzim 2012 slav-
nostním vyhlášením 
vítězů v Rakousku. 
Motto evropské soutě-
že zní: Budoucnosti na 
stopě.  
Českou republiku bude 
reprezentovat středo-

česká obec Ratměřice (Vesnice roku 2010)  
a obec Komňa (Vesnice roku 2011) ze Zlínské-
ho kraje.  

Podrobnosti k soutěži Vesnice roku na 
www.vesniceroku.cz.                                   / z r /  

 

Březnové vydání 
Moderní obce 

je našim čtenářům už k dispozici! 
 

Z obsahu upozorňujeme na: 
■ Přílohu věnovanou  
financování municipalit 
■ Téma vyhrazené  
informačním systémům  
a e-komunikaci 
■ Kauzu, která má na mušce 
boj s korupcí 
■ Ekonomickou rubriku  
např. o skutečných přínosech 

PAP či novele rozpočtových pravidel 
■ Principy veřejných architektonických soutěží 
■ Právní postavení obecního úřadu 
■ Legislativní poradnu s odpověďmi na vaše nové 
otázky 

Ukázkové číslo časopisu ZDARMA  
si objednejte na tel. 800 11 00 22 nebo na  

http://predplatne.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=MO&pref=1 
 

Předplatné si zajistěte na adrese 
 http://predplatne.economia.ihned.cz . 
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Probíhá osmnácté klání o titul Vesnice roku  

 

Zapojte se do soutěže Město stromů 
Nadace Partnerství otevřela sedmý ročník 

celostátní soutěže s názvem Město stromů. 
Uzávěrka přihlášek je 5. června. Úkolem 
přihlášených měst je připravit pro své občany 
celoroční ekologicko-osvětovou kampaň  
s tématem stromů. Kromě titulu získá vítěz  
i 50tisícovou prémii a možnost zúčastnit se 
mezinárodního klání Entente Florale Europe.  

Zájemcům o účast v soutěži nabízí nadace 
bezplatné odborné jarní semináře s tématikou 
péče o městskou zeleň se zapojením veřejnos-
ti. Semináře se uskuteční v dubnu v Brně  

a v květnu v Praze.  
Zájemci se mohou hlásit už nyní adrese na 

klara.kepertova@nap.cz. Více informací na 
www.nadacepartnerstvi.cz/mestostromu . 

Novinky v oblasti veřejné zeleně 
Druhý veletrh veřejné zeleně a vybavení 

měst a obcí s názvem For Greenery proběhne 
už příští týden ve dnech 22.–25. 3. na praž-
ském výstavišti PVA Letňany. Jeho součástí je 
i odborná celodenní konference Kvalita veřej-
ného prostoru aneb Když se dílo podaří ..., dne 
23. 3. Vystoupí na ní mj. zástupci Společnosti 
pro zahradní a krajinářskou tvorbu a účastníci 
se budou moci zapojit do panelových diskusí  
o dobré praxi v zapojení obyvatel do péče  
o místa jejich života na venkově nebo v měst-
ském prostoru a dozvědět se i o příkladech ze 
zahraničí. Více na www.forgreenery.cz . 

Petice za záchranu českého regionálního školství 
Sdružení místních samospráv (SMS) ČR zveřejnilo na svých stránkách výzvu k podpisu petice 

za záchranu regionálního školství. Návrh ministerstva školství týkající se reformy financování 
regionálního školství podle SMS ČR bezprostředně ohrožuje 50–70 % venkovských kol a je potře-
ba odmítnout jej jako celek.  

SMS ČR vyzývá k podpoře petice, kterou chce shromáždit dostatek podpisů k tomu, aby se pro-
blematika regionálního školství dostala na pořad jednání horní komory Parlamentu ČR, kde se   
20. února konalo veřejné slyšení na téma regionálního školství. Ač pozván, ministr školství Dobeš 
se jej neúčastnil. K petici se lze připojit do konce března (http://smscr.cz/aktuality.php?id=165). 

Proti záměru reformy financování regionálního školství se už vyslovili také představitelé obcí 
oceněných v soutěži Vesnice roku 2011. Připojili se k výzvě Místní akční skupiny (MAS) Pošuma-
ví, kterou podepsali na semináři v Modré začátkem března.                                                         / z r /  

Síť místních akčních skupin nově k metodě LEADER 
Ve čtvrtek 1. března zveřejnila Národní síť Místních akčních skupin ČR dokument, který shrnuje 

doporučení pro využití metody LEADER a struktury místních akčních skupin při rozvoji českého  
a moravského venkova. NS MAS tak reaguje na legislativní návrhy Evropské komise, které před-
pokládají využití tzv. komunitně vedeného místního rozvoje a popisuje možnosti jeho širokého 
uplatnění. Dokument je ke stažení na www.nsmascr.cz a členům Národní sítě bude oficiálně před-
staven na zítřejší Valné hromadě v Rumburku. Odborné veřejnosti bude určena prezentace pořáda-

http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093 
http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093 
http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093 
http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093 
http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093   http://artechnic-schreder.cz/?page_id=1093 

(Pokračování na stránce 2) 

Ilustrační foto: archiv obce Komňa 
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Stavíme – bydlíme 
Regionální stavební výstavy s názvem Staví-

me-bydlíme se konají 23.–24. 3. ve Znojmě  
a 11.–12. 4. v Ústí nad Orlicí. Podrobnosti na 
www.omnis.cz . 

Jak řídit rizika ve výstavbě 
Výstavbové projekty jsou ve všech svých 

fázích vystaveny nebezpečím, která ohrožují 
jejich průběh a výsledek. Nepříznivé důsledky 
lze omezit managementem rizika, založeným 
na důsledné analýze všech faktorů, které se 
uplatňují v projektu. O tom všem bude semi-
nář s názvem Management rizik ve výstavbě, 
který se koná 22. 3.  

Seminář pořádá Fakulta stavební ČVUT, 
Katedra ekonomiky a řízení ve stavebnictví. 
Kontaktní osobou je doc. Ing. Václav Jelen, 
CSc., jelen@fsv.cvut.cz, tel. 224 354 531. 
Více na http://www.fsv.cvut.cz . 

Bezbariérové užívání pozemních staveb 
Odborného semináře na dané téma se může-

te zúčastnit ve čtvrtek 29. 3. v Praze 9. Před-
nášet bude Ing. Renata Zdařilová, Ph.D.  
z VŠB TU Ostrava. Věnovat se bude tématům: 
Požadavky na samostatný pohyb osob s ome-
zenou schopností pohybu a orientace; Meto-
dické zajištění bezbariérového užívání objektů 
pozemních staveb; Požadavky vyhlášky  
č. 398/2009 Sb. o obecných technických poža-
davcích zabezpečující bezbariérové užívání 
staveb; Stavby občanského vybavení; Stavby 
pro výkon práce; Bytové domy z pohledu 
požadavků vyhlášky č. 398/2009 Sb. a Bytové 
domy a principy celoživotního bydlení. 

Podrobnosti na www.studioaxis.cz . 

Veřejné zakázky prakticky a srozumitelně  
Velká novela zákona o veřejných zakázkách 

přináší s účinností od 1. 4. do procesu veřejné-
ho zadávání řadu změn. Účastníci semináře 
»Veřejné zakázky po novele – prakticky  
a srozumitelně«, jenž se koná 27. 3. v Praze, 
se seznámí s klíčovými změnami a budou 
moci diskutovat se zkušenými právníky mimo 
jiné o tom, jak změnit dosavadní postupy tak, 
aby byly v souladu s novou právní úpravou. 

V programu zazní: Volba zadávacího řízení 
– limity, podmínky použití; Úkony před zahá-

(Pokračování na stránce 3) 

 

AKTUÁLNĚ PRO SAMOSPRÁVU 
výpočty daňových příjmů do roku 2014 za 3000 Kč 

rozpočtové výhledy od 10 800 Kč (s DPH) 
 

FIRMÁM NABÍZÍME 
prezentaci a reklamu (komplexní servis) na všech  
našich akcích s účastí až 2000 volených zástupců 

samospráv za rok  
CENY OD 200 KČ ZA PŘÍMÉ OSLOVENÍ 1 OSOBY  

 

REGIONSERVIS s.r.o. 
10 let spolupráce s obcemi a městy 

tisíce spokojených zástupců samospráv a desítky firem 
Perlitová 4, 140 00  Praha 4 

podatelna@regionservis.cz , www.regionservis.cz 

ná v Evropském domě v Praze v pondělí 26. března. V rámci prezentace vystoupí také zástupce 
DG Agri Pedro Brosei a člen Evropského hospodářského a sociálního výboru pan Roman Haken. 
Zájemci o účast se mohou registrovat na e-mailu: o.spikova@nsmascr.cz.                                 / t z /  

Kraje i SMO: Zachovejme Regionální operační programy  
Začátkem března vydala Asociace krajů 

(AK) ČR prohlášení, že spolu se Svazem 
měst a obcí (SMO) ČR ostře nesouhlasí se 
záměrem vlády snížit počet Regionálních 
operačních programů (ROP). Tyto programy 
patří podle AKČR dlouhodobě k nejúspěš-
nějším v čerpání evropských prostředků, což 
potvrzuje i vláda ve svých pravidelných 
přehledech.  

Pro AKČR i SMO je klíčové, aby čerpání 
evropských prostředků zůstalo rozděleno do 
vícero jednotlivých programů, tedy zcela 
odlišně od záměrů vlády, která pro příští 
programové období 2014–2020 navrhuje 
sloučení programů do jednoho. »Je to krok 
zpět k modelu, který Česko mělo v roce 
2006 a čerpání bylo velmi problematické,« řekl místopředseda AKČR a hejtman Pardubického 
kraje Radko Martínek. Jasně se ukázalo, že stávající systém těžící z podrobné znalosti regionu je 
efektivnější. »Jsme připraveni jednat o úpravách systému, změnách složení regionálních rad, ale 
nesouhlasíme se sloučením ROP do jednoho centrálně řízeného,« dodal Radko Martinek.         / t z /  

Sdružení místních samospráv: Obce ROPy dále nechtějí 
Minulý týden se do diskuse vložilo Sdružení místních samospráv (SMS) ČR, podle něhož regio-

nální operační programy (ROP) za šest let existence ukázaly, kudy cesta nevede. Nové programové 
období by mělo znamenat dělení prostředků z EU na nižší než krajské úrovni. Důvodem je podle 
SMS politizace rozhodování, neprůhledné hodnocení i série korupčních afér.    

»Vláda chce od počátku snížit počet operačních programů, z nichž se peníze z EU čerpají, více 
než na polovinu. Podporujeme záměr sdružit prostředky do jednotného programu, který by je dělil 
spravedlivě, třeba i nárokovým způsobem tam, kde je to skutečně potřeba, a ne na záměry typu 
nepotřebných koncertních sálů a golfových hřišť v dobách ekonomické krize,« vysvětlil Josef Bar-
toněk, předseda SMS ČR. »Cílem musí být dělení evropských prostředků na co nejnižší úrovni, za 
účasti zástupců starostů a dalších aktérů místního rozvoje, kteří nejlépe znají region a jeho problé-
my, mají potřebný nadhled a jsou pod kontrolou veřejnosti,« dodal Josef Bartoněk. 

»Regionální operační programy se neosvědčily. Jejich vývoj znamenal byrokratizaci, zesílení 
politického vlivu na přidělování dotací, nové korupční kauzy a další nešvary, které je potřeba rázně 
vymýtit. Vláda má velkou šanci tyto problémy vyřešit při nastavení nového systému čerpání po 
roce 2013, kdy končí současné programové období. Obce jako ta naše na změnu netrpělivě čekají,« 
vyjádřil se např. Josef Zicha, starosta obce Vysoké Pole na Zlínsku.                                            / z r /  

Má vlast 2012 aneb Květnové setkání krajů na Vyšehradě  
Putovní výstavu Má vlast 2012 otevře letos vernisáž v sobotu 12. května na Královské a knížecí 

akropoli pražského Vyšehradu. Výstava představuje příkladné proměny zanedbaných míst v místa 
příjemná pro život. Jejím smyslem je napomáhat zvelebení opomíjených míst naší země a posílit 
národní sebevědomí a mezinárodní prestiž. Je poděkováním pro ty, kteří proměny provedli a inspi-
rací pro ostatní. Zároveň je cestovatelskou pozvánkou do přívětivých míst. Výstavy se účastní 
všechny kraje, přihlašují se většinou prostřednictvím svých Odborů regionálního rozvoje. Vybírají 
nejzdařilejší proměny ve spolupráci s obcemi, městy, MAS, občanskými sdruženími apod. 

(Pokračování ze stránky 1) 

Zrekonstruovaný historický střed Havlíčkova Brodu 
(ROP Jihovýchod).                        Ilustrační foto: archiv 

 

Inzerujte v tematické příloze dubnového vydání měsíčníku  
Moderní obec! 

Příloha nazvaná Rekonstrukce památkových rezervací a zón se zaměří mj. na: 
● výběr městského mobiliáře ● rekonstrukce památkových objektů (fasády, střechy, okna, dveře atd.)  

● budování technické infrastruktury v MPR a MPZ 
 

Uzávěrka inzertní části je 23. března 2012, časopis vychází 4. dubna 2012. 
 

V případě zájmu využijte níže uvedené kontakty: 
Petr Pfleger, titulový manažer časopisů Moderní obec a Odpady, tel.: 603 198 873, 233 071 403 

e-mail: petr.pfleger@economia.cz 



jením zadávacího řízení; Novinky z postupu 
zadávacího řízení – zadávací dokumentace, 
lhůty, zrušení; Kvalifikace a obsahové náleži-
tosti nabídky; Změny smlouvy. Více informací 
http://economia.ihned.cz/591/0/850/kas-seminare-detail/verejne-zakazky-po-velke-novele---prakticky-a-srozumitelne- . 

Kongres s podtitulem Právo ve znamení změn 
Hlavním tématem dalšího ročníku odborné-

ho kongresu Právní prostor 2012 je Právo ve 
znamení změn. Akce se koná 27.–28. 3.  
v hotelu Jezerka, Seč-Ústupky a pořádá jej 
Atlas Consulting, s. r. o. a vydavatelství Eco-
nomia, a.s. Tematické bloky kongresu tvoří: 
Veřejné zakázky, Energetika a právo, Státní 
správa a samospráva, Pracovní právo, Aktuál-
ní otázky v justici, Nový občanský zákoník, 
Další očekávané změny a novinky v právním 
řádu. K dotazům ohledně organizace kongresu 
a přihlášení slouží tel. 596 613 333 nebo  
e-mail: pravniprostor@pravniprostor.cz  . 
Podrobnosti a on-line přihlášku naleznete na  
http://www.pravniprostor.cz. 

Co nového v lesnictví a myslivosti? 
Ve dnech 31. 3.–4. 4. se na brněnském vý-

stavišti odehraje 12. mezinárodní lesnický  
a myslivecký veletrh Silva Regina. Součástí 
akce je bohatý doprovodný program. 

Více na www.silva-regina.cz . 

Internet ve státní správě a samosprávě 
V Hradci Králové se bude hovořit zejména  

o systému základních registrů, financování 
projektů e-governmentu, rozšiřování komuni-
kační infrastruktury a využívání mobilních 
technologií ve veřejné správě, dalším rozšiřo-
vání projektů Czech POINT, informační sys-
tém datových schránek, digitalizace a archiva-
ce dokumentů apod. Více na www.isss.cz . 

(Pokračování ze stránky 2) 

Setkání Má vlast pořádá Asociace Entente Florale CZ – Souznění, o. s., spolu s Národní kulturní 
památkou Vyšehrad. Záštitu uděluje Stálá komise Senátu pro rozvoj venkova, Ministerstvo pro 
místní rozvoj, Ministerstvo životního prostředí a Asociace krajů. Partnerem je vždy jeden kraj – 
vloni to byl Jihomoravský.  

Součástí vernisáže je pestrý kulturní program s folklórními vystoupeními a dalšími specialitami. 
Jednotlivé kraje představují své výstavní expozice, představování je spojené s ochutnávkou krajo-
vých specialit. Výstava setrvá na Vyšehradě měsíc a poté se vydá na pouť po Česku i za hranice. 
Veškeré informace najdete na www.aefcz.org .                                                                              / t z /  

Připojte se k happeningu Hodina Země 2012 
Kampaň Hodina Země 2012 je sou-

částí celosvětového happeningu, který 
propojuje obce, firmy, památky a je-
dince, kteří berou vážně své závazky 
vůči životnímu prostředí, zejména co 
se týče ochrany klimatu. Koordinaci  
u nás zajišťuje Ekologický institut 
Veronica. Happening proběhne symbo-
lickým hodinovým zhasnutím světel – 
např. s nasvícením památek, v sobotu 
31. března od 20.30 do 21.30 hod. 
Akt zhasnutí světla je signálem, že 
vaše památka věnuje pozornost ochra-
ně životního prostředí a funguje záro-
veň jako apel na veřejné představitele – 
je třeba, aby stát dělal více než dopo-
sud. Loňské Hodiny Země se zúčastni-
lo 5251 měst a obcí ve 135 zemích 
světa. Na hodinu zhasly např. náměstí Times Square v New Yorku, socha Krista v Riu de Janeiro 
nebo Eiffelova věž v Paříži. V ČR se kampaně účastnilo 134 obcí, 60 firem a tisíce jednotlivců. 
Nechyběly mezi nimi např. Chrám svaté Barbory v Kutné Hoře nebo památky města Opava. Letos 
se k nim přidá např. hrad Karlštejn. 

Oficiální videospot je ke zhlédnutí na http://www.youtube.com/watch?v=IMpOqJQPLCI.  
Zájemcům o účast je k dispozici formulář na stránkách www.hodinazeme.cz nebo e-mail:  

hodinazeme@veronica.cz.                                                                                                             / z r /  

Loni jsme vytřídili 801 tun úsporných žárovek 
Češi se vloni opět zlepšili ve sběru a recyklaci úsporných žárovek 

– tzv. úsporných světelných zdrojů. »Tuzemské domácnosti  
a firmy loni sebraly a předaly k recyklaci 801 tun světelných zdro-
jů, což představuje zhruba pět milionů kompaktních a lineárních 
zářivek, výbojek a LED světelných zdrojů,« komentoval Radoslav 
Chmela, zástupce společnosti EKOLAMP, která zajišťuje zpětný 
odběr a recyklaci osvětlovacích zařízení. »Oproti roku 2010 jde  
o 11% nárůst.«  

Zásadním důvodem pro recyklaci úsporných žárovek je toxická 
rtuť, která je uvnitř světelného zdroje neškodná a pro svícení nutná. 
Pokud by se toto množství dostalo do přírody, mohlo by znečistit 
vodu v objemu více než jedné vodní nádrže Lipno či téměř 80 Máchových jezer. 

Největší podíl na sesbíraných úsporných žárovkách mají firmy, které jsou důslednější než do-
mácnosti. Ale i běžné spotřebitele se daří osvětou postupně přimět k odevzdání vysloužilých úpor-
ných žárovek. Podle informací společnosti EKOLAMP se zatím do sběru a recyklace zapojilo 
zhruba 40 % domácností. V Česku je možné vyřazené úsporné zářivky vrátit v jakémkoli obchodě 
s elektronikou, ve sběrných dvorech obcí (720) či do malých sběrných nádob, které se nacházejí  
v obchodních centrech, úřadech nebo v řadě firem. Více informací o rozmístění sběrných nádob  
a správné likvidaci najdete na www.ekolamp.cz.                                                                           / t z /  

(Pokračování ze stránky 2) 
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Liberecká radnice nasvícená v rámci loňské Hodiny Země.  
Foto: archiv Ekologického institutu Veronica 
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Jaké poklady skrývají nádražní areály? 
Zaslouží si rozsáhlé nádražní areály naši péči, nebo by měly zcela ustoupit nové zástavbě? Té-

matu (ne)využití nádraží v hlavním městě Praze a zahraničním příkladům dobré praxe se věnovala 
mezinárodní konference pořádaná na pražském magistrátu minulý čtvrtek. Akci pořádala Galerie 
Jaroslava Fragnera, Výzkumné centrum průmyslového dědictví FA ČVUT, Tady není developero-
vo, o.s., a Ministerstvo dopravy s podporou Českých drah a.s. a hl. m. Prahy. Zazněly na ní jasně 
formulované názory vy-
zdvihující pražská nádraží 
v přítomném životě metro-
pole i jejím budoucím roz-
voji. Ostatně – právě smí-
chovské, žižkovské či bu-
benské nádraží jsou největ-
šími rozvojovými plochami 
v centru či širším centru 
Prahy. 

»Přivítal jsem záměr 
uspořádat tuto konferenci, 
neboť věřím, že poskytne 
cenný prostor pro odbor-
nou diskusi, která může 
bez zjitřených emocí po-
moct načrtnout budoucí 
podobu pražských želez-
ničních uzlů a přispět tak  
k odlehčení městských 
komunikací a zlepšit podmínky pro život obyvatel,« zhodnotil akci pražský primátor Bohuslav 
Svoboda. »Pro další rozvoj regionální železniční dopravy je klíčové dokončit některé další moder-
nizační stavby na koridorových tratích. Rozhodně město nechce pokračovat v rušení dalších nádra-
ží např. Praha-Vyšehrad, ale naopak nám jde nám o revitalizaci železničních nádraží.«  

V rámci panelů i následné diskuse padaly konsenzuální názory, podle nichž by na klíčová území 
měly být bez výjimky vyhlašovány architektonické a urbanistické soutěže s předchozím dialogem 
s občany. Přispět by k tomu mohl například nově zřízený institut hlavního architekta Prahy.  

Bez odezvy nezůstaly ani hlasy volající po mnohem aktivnějším přístupu Prahy nebo státu, jež 
by se měly chovat více jako developer, respektive investor, a to s perspektivou dlouhodobě udrži-
telných projektů v jeho vlastnictví.  

»Ministerstvo dopravy a hlavní město Praha se už dohodly řešit problematiku nevyužitých dráž-
ních objektů na základě vzájemné spolupráce. Mimo jiné k tomu slouží Memorandum, které je 
připraveno k podpisu na 5. dubna,« uvedl ministr dopravy Pavel Dobeš.                                    / t z /  

Památky UNESCO zvyšují renomé našich měst a obcí 
Rok 2012 je pro památky UNESCO ve znamení oslav. Letos si připomínáme 40. výročí od pod-

pisu Úmluvy o ochraně světového kulturního a přírodního dědictví, je to také přesně 20 let, co byly 
na prestižní listinu zapsány první tři české památky. České památky UNESCO jsou také ústředním 
motivem propagačních aktivit agentury CzechTourism v letošním roce. 

Od začátku března probíhá v prostorách Senátu putovní výstava, která představuje všech dva-
náct tuzemských zástupců hmotného dědictví UNESCO. Výstava není pouze propagační, má  
i výrazné osvětové prvky. Pod heslem »Sloh se nepíše, na sloh se kouká« ukazuje na příkladech 
jednotlivých objektů charakteristické znaky stavebních slohů. V dubnu bude k vidění v informač-
ním centru agentury CzechTourism na Staroměstském náměstí a jedná se o jejím dalším umístění.  

V Senátu se v polovině března uskuteční přátelské setkání k 20. výročí zápisu prvních českých 
památek na Seznam UNESCO. Na této akci bude založena Společnost přátel památek UNESCO  
a organizátoři zde vyhlásí nekonečnou soutěž pro návštěvníky těchto historických pamětihodností. 
(Tématu se budeme věnovat i v dubnovém vydání Moderní obce, pozn. redakce.)                       / t z /  
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Dubnový konzultační bytový den 
Ministerstvo pro místní rozvoj pořádá 3. 4. 

další z bezplatných konzultačních dnů zaměře-
ných na metodicko-poradenskou činnost 
zejména pro obce jako vlastníky bytového 
fondu, městské a krajské úřady. Konzultační 
den koná v budově ministerstva v Praze 1, ve 
velkém sále Divadla IMAGE, v přízemí vchod 
z ulice Pařížské č. 4, od 10 do 12 hodin. Více 
na www.mmr.cz. 

Veřejné zakázky pro začátečníky 
Se základními zásadami zadávání veřejných 

zakázek se seznámíte na kurzu určeném začá-
tečníkům, který 3. 4. v Praze pořádá Institut 
pro veřejnou správu Praha. Účastníci si ujasní 
související základní pojmy (veřejná zakázka, 
veřejný dotovaný a sektorový zadavatel, doda-
vatel, předpokládaná hodnota veřejné zakázky, 
zadávací řízení, přezkumné řízení). 

Veškeré informace získáte na e-mailu: 
m.sip@institutpraha.cz nebo tel.: 974 863 534. 
Nabídku dalších kurzů Institutu najdete na 
www.institutpraha.cz/nabidka-kurzu . 

Jak na správní delikty v památkové péči 
Odborný seminář na dané téma je avizován 

na 19. 4. v Praze 9 (budova TIC ČKD). Před-
nášejícími budou: JUDr. Martin Zídek, ředitel 
památkové inspekce a Mgr. Jiří Klusoň – oba 
z Ministerstva kultury. Program se zaměří na 
základní principy odpovědnosti za správní 
delikty, přestupky podle § 39 zákona o státní 
památkové péči, správní delikty smíšené podle 
§ 35 zákona o státní památkové péči a souběh 
správních deliktů podle zákona o státní památ-
kové péči a stavebního zákona. Blíže na 
www.studioaxis.cz . 

Role obcí při transformaci sociálních služeb 
Stejnojmenná konference je připravena na 

25.–26. 4. v pražském hotelu Olympik-Tristar. 
Pořádá ji Ministerstvo práce a sociálních věcí, 
Národní centrum podpory transformace soci-
álních služeb ve spolupráci se Svazem měst a 
obcí ČR. Přihlásit se lze nejpozději do 10. 4. 

on-line na www.trass.cz , kde najdete další 
informace. 

Náročnou revitalizaci projektu Matadero Madrid (Madrid Río), městských 
jatek, v jehož rámci došlo během posledních sedmi let k adaptaci zhruba 
15 objektů a rozsáhlého veřejného prostoru, přiblížil architekt Carlos 
Baztan Lacasa z madridské radnice.                                             Foto: archiv 
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Moderní obec najdete také na Facebooku 
Příznivci časopisu Moderní obec mají možnost 

navštívit profil založený na Facebooku na  
http://www.facebook.com/pages/Modern%C3%AD-obec/317004744984569 . 


